«Jlorapupmuueckue
YPaBHEHUS»

Yuutens MaTeMaTuKu
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JlorapudmMmuuyeckue
YpaBHEHM S

ean ypoxka:

[ToTOpUTH TEMY «IlOKa3aTeNbHBIE YPABHEHUSY peIllasi IPUMEPHI, TOAYEPKHYTh
BaYKHOCTDH TOW TEMBI U CBA3b €€ C UTOTOBOU aTTeCTalliEH.

[Tomoub yyamuMmces B JOCTYHHOW ()OpME MOJYUUTh U YCBOUTH METObI PEILICHUI
Jorapu(MUUYECKUX YpaBHEHUM, MOAYEPKHYTh BaXKHOCTh OCBOCHHUS 3TOU TEMBbI JIJIs1
YCIIENTHOTO HAIMCAHUs UTOTOBOM aTTE€CTALUH.

OTpaboTarh HaBBIKM PEIICHUS MIPOCTHIX JOTAPUPMUUECCKUX YPABHECHUM.
OtpaboTarh HaBBIKK PA0OTHI C KAPTOUKOMW MPU PEIICHUU MPUMEPOB.
Hcnonp30Barh Opy pEeICHUH HAIVISAHBIX HOCOOMIA.

Pa3BuTHe peueBbIX CIIOCOOHOCTEN YYalIUXCsl IPU HEOJHOKPATHOM MTOBTOPEHUU
onpeneneHus orapudma, CBOMCTB JOrapu(pmMoB.

Pabora B rpynnax ¥ B KOMaHji€ O3BOJISIET Pa3BUBATh B3aUMOJICUCTBUE YUAIINXCS U
Pa3BUBAET B3aUMOBBIPYUKY.
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Jlorapugm, cBoMicTBa Jorapugma.

® Onmnpenenenue: Jlocapugmom (log) wucna b>0 no ocnosanuio a {eoe, a>0 u a+l},
HA3b16AEMCs NOKA3AMelb CMeneHu X, 8 KOMopyr HA0O0 8038eCMU YUCTO d, YmMoObl
nonyuyums b.
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N3 onpenenenus gsorapudMa BEITEKAIOT CASAYIONINE €T0 CBOWCTRA.
ITyctb a> 0, a # 0, Toraa:
log, 1=0, log,a=1.

Ecmx>0uny>0,a>0,a#0 10

/ \ x

log, xy=log, x+log y. log,—=log, x ~log, y
J

log,, x¥ = plog 2 % log,, x = . log ¢ x¥ = —log_ x.



MaTeMaaneCKnn JmKTaHT

, (noozomoexa k ET 3, ipc

[To omHOMY YYEHHKY BBIXOJST K IOCKE Ha 3a/IaHUE ¥ 3aMHMCHIBAIOT PEIICHNE, OCTAIbHbIE CAMOCTOSTENFHO B
paboueii TeTpaau
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JlorapupmMunyeckue ypaBHeHUA

Onpenesienne.
Jlorapudpmuvecknm ypaBHeHHEeM HA3LIBAIOT YPABHEHN S BHIA

log, f(x) = log, g(x), rie a — MOJI0KATE/ILHOE YHCJI0, OTJIHYHOE OT HYJIS, H
ypaBHEHHSsI, CBO/ISIIHECS] K 3TOMY BHIY.

Buowi nozapupmuueckux ypasrenuii:
l.log,x =B x=a",rme a> 0,a # 1 (no onpegeneHuro soraprdma)

IIpumep:
logg 5 x = 2, no onpezenenuio norapupma

x = 0,52,
e
OtseT: 0,25.

Pabota mo vuebuuky: Ne 6.10 (1. €). 6.12 (B): 6.13 (B).




Buabl JJjorapupMuyecKux ypaBHEHUHA

fx) =gx)
2.log, f(x) = log,g(x) =< f(x)>0 ,rmea>0,a# 1.
gx)>0
Ilpumep:

3x—6=2x—3 x=3
l.log,(3x—=6) =log,(2x—=3)©y 3x—6>0 ©{x>2 ©x=3.
2x—3>0 > 1,5

OtBeT: 3.

2.log1(7x — 9) = log1(x — 1) (paboTa y TOCKH).
8 8



Pemenue: 7Xx-9=x-1
logii7x - 90 = logilix - 188 ¥ 7x-9> 0
= : X-1>0
6x =8 =
R Bx> 128 @ 3 y=2K
7 y) 3
ei—=
x> 1
4
OTBeT.g.



Buabl JJjorapuMuyecKux ypaBHEeHUHA

r h(x) >0
hix) +#1
3.10gn) f(X) = logrp g(x) & { fF(x) = g(x)
f(x)>0
. gx) >0
IIpumep:
( et el
x¥1 x¥1
l.log.(x+3)=log.2x+9) o <x+3=2x+9S< x=—6 S kopueii Hem.
Al e ), x> -3
S T o e B e > —4,5

OTBeT: KOpHEH HET.

2.log,(x* — 2x) = log.(3x — 4)_(paboTa y 10CKH)




Pemenue:

log, (x* — 2x) = log,(3x — 4)

.
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x>0
X
VeI — w4 &>
3x—4>0

X2 —2x>0

OTtset: x=4.

( ==t
ek
x*—=5x+4=0
X>é
3
L x(x—2)>0



3aKpemICHME U3YYEHHOTO Marepuaia

Pemnienre npocTeHINUX MOKA3aTEIbHBIX — JTOTAPU(DMHUUECKUX
YPaBHECHUU:

1, 2log2(x?-4) — 29

2. 31084(=5%)=1pg 125.



[IpoBepuM npaBUIBHOCTD BAILIETO PEILICHUSA

s e
Pemenue:

Zlogz(xz—4) =21,
ology(¥2-4) — 9log, 21
log,(x%? — 4) = log, 21,

x?—4 =21,
P

x| =5,

X; = =5,x, = 5.

OteeT: -5 u 5.



[IpoBepuM npaBUIBHOCTD BAIIETO PEILICHUSA

T 3leseow Jeeaon

Peurenue:
31084(=5%)= |gg. 125,
31084(—5X) =
log,(—5%) =1,

-3x =4,

x=-0.8.

OrtserT: - 0.8.
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Jlorapudmsbl UCIIOAB30BAIMCH A1 00JerYeHus cueTa. BepBrie ObLIN
cocrtaBiieHbl Tabu1bl JorapudmoB B X VI B. JIxxonom Henepom u bropru.
[To3gnee I'antepom B XVII B. Ob1a H300peTeHa JiorapuMuyuecKas
nuHerKka. /[o XX B. HHKEHEPBI U YYEHBIEC MOJIB30BAIUCH JIOTApU(DMUAYECKOM
JTMHEHUKOWN KaK BBIYMCIUTEIbHBIM OpuOopoM. O norapu@MuiecKon JUHEUKE

BbI MOXeTe npounTarh B kHUre [lanosa /. 1O. “Cuernas nuHernka”.

KT0 X04eT caenars TOKIIa Ha CICAYIOIMNA YPOK I10 TEME:
“IIpuMeHeHune JorapumMoB B IIPUPOJIE U TEXHUKE
u “O norapuMuU4eCcKou JTUHEHKEe”?



JlomalHee 3aaHue:

1 Bapuanr: 2 BAPUAHT:
Ne 6.10 (a) Ne 6.10 (6)
Ne 6.11 (a) Ne 6.11 (6)
Ne 6.12 (a) Ne 6.12 (6)
Pewmnte ypaBHEeHUS:

logeli14 + 4xK
= logg(2x + 2)

logg 48 + 12xK
- |OgO,2(1 Ix + 7)

logylkix — 1K
= log,(2x - 8)

logy¥x + 3K
= log,(3x - 6)




